



# 华夏中文学校

## Huaxia Chinese School

# 华夏园地



第26期

2024年5月10日

New Jersey • New York • Pennsylvania • Connecticut

华夏中文学校网站：<http://www.hxcs.org/>

投稿邮箱：[hxcsnews@gmail.com](mailto:hxcsnews@gmail.com)

主编：顾庄华



## 小语世界

■ 奔腾分校



### 我的奶奶

五年一班 熊泽恩 指导老师 潘爱芳

我爱我的奶奶。我奶奶今年七十多岁了，但是她很精神。她在我们家照顾我和弟弟，给我们做饭，还帮我们做很多家务活。她很善良，也有耐心，我很喜欢我的奶奶。



我的奶奶一头花白的短发，经常穿一件紫红色的毛衣，有时出门时会带一件外套。奶奶很爱我，特别是看到我们取得好成绩的时候，她就特别开心。我小时候常跟奶奶一起睡觉，她会给我讲童话故事，我每天都是听着奶奶的故事睡着的。现在她还常给我们铺床，给我们洗衣服、被子和我们。我和弟弟每天放学时，如果奶奶在家，她就会在门口迎接我们。奶奶会做好吃的等我们，一进门我就会忍不住叫“好香呀”。奶奶经常和我们聊天，鼓励我们好好学习。奶奶特别喜欢听我们弹琴，看我们跳舞，也喜欢和我们打球和下棋。

爷爷奶奶以前一直在中国生活，说中文。他们现在去老年公寓，在那儿学英语。爷爷奶奶虽然年纪大了，但是都很认真，现在他们会说很多简单的口语了。他们也交了一些新朋友。奶奶很喜欢帮助有困难的人。

奶奶有些时候会去姑姑家看望姑姑。等我长大了，我会开着车和奶奶去看望姑姑。

我希望奶奶和爷爷身体健康，希望他们有一个幸福的晚年！

### 我的宠物狗——芒果

五年二班 李馨雅 指导老师 蔡燕



我来给大家讲讲我家狗的故事。它特别可爱，又聪明又乖。

2021年12月21日，我清楚地记得那天是个周六，妈妈带我、姐姐和弟弟去上钢琴课。等我们下课回来的时候，爸爸在家，他脚底下多了一只可爱的小狗。我们太开心了。那年的圣诞礼物就是它。我们给它起了一个名字：芒果。它是一只深色的金毛狗，来自纽约上州的一家农场。它最喜欢和芒果在院子里一起玩。我累的时候，就让它睡一会儿，它就在我旁边安静地吃着芒果和爱吃的白菜和草莓。它也喜欢吃苹果和胡萝卜。我下午回家的时候我就给它一个小胡萝卜。它很快就吃完了，吃完还会要。它爱干净，我们会去 Pets Supplies Plus 给芒果洗澡。洗完澡以后，它的毛超级软。我很喜欢摸它的头。有时候，我朋友家的狗会过来我家玩。他的狗叫 Teddy。我也喜欢 Teddy，但是更喜欢芒果。芒果又好看又可爱，也很聪明。

现在芒果已经两岁多了。等它四岁，我13岁的时候，我就能自己带芒果出去遛弯儿了。我很期待自己带它去公园，到那时，我们一定会玩得很开心。

### 令人难忘的英国之游

六年一班 陈子轩 指导老师 曾海霞

今年暑假，我们全家一起去了英国。我觉得这个旅程十分令人难忘！我们从纽瓦克机场坐飞机直飞到了伦敦。虽然是午夜航班，但我们都很兴奋，完全不觉劳累。

到达伦敦的当天下午，我们就去了伦敦的自然历史博物馆。博物馆里面非常大，有很多的展品，例如恐龙的骨骼、火山的岩石等等。最令我赞叹的是，博物馆的大厅里有一个巨大的蓝鲸鱼骨架高悬在半空中，实在是大得不得了。让我感觉自己好像是一只小蚂蚁。我最喜欢的展厅在第三层，是一个专门展示与地震相关展品的展厅，那里有一个很好玩的模拟器，只要人站在上面，它就会

定时模仿地震震动，让人感觉好像亲身体验了地震一样。

除此之外，我们还去了伦敦的公共交通博物馆以及帝国军事博物馆。在公共交通博物馆里，有很多类型的车，比如火车、公交车等等。在帝国军事博物馆里，有很多与世界大战相关的东西，有枪和坦克，甚至还有一架战斗机！我真的很喜欢伦敦的各种博物馆！

我们离开伦敦后又去参观了牛津大学和美丽的乡村风景。还坐火车去了苏格兰的首府爱丁堡，那里很多美丽的城堡，都是我喜欢的小说《哈利波特》的灵感来源和取景地。我还去了大象咖啡馆，那里是J.K. 罗琳创作《哈利波特》第一部的地方。

十二天的旅行已经结束了，但我感觉好像还在英国没有回来。我希望将来可以再去一次，因为真的非常难忘！



### 令人难忘的区域乐队表演

六年二班 郭睿俊 指导教师 曾海霞

我是一名公立学校七年级的学生，就读于新泽西州莫里斯县伦道夫中学。我学习黑管已经有四年了，一直在学校里参加乐队活动。今年，乐队的老师推荐我去参加新泽西州北部区域乐队的选拔。

参加面试的时候，我看到来自各个学校的学生们吹奏各种各样的乐器，他们的竞争力都很强。我也不甘示弱，在面试中尽了最大的努力。最后，我很幸运地被选进了区域乐队！

区域乐队由一百多个学生组成，有的学生吹喇叭，有的吹黑管，有的吹笛子。第一次排练，乐队指挥就要求我们学吹一首新曲子。学习新曲子对个人来说并不简单，可是乐队是需要大家互相协作的。这么多从来没有在一起合作过，虽然每个水平都很高，但是合奏的效果却不理想。我们不得不花很多时间在一起磨合，很多排练都是从下午四点一直练到晚上八点，吹完后让人筋疲力尽。经过多次练习，队员们彼此越来越熟悉，配合得也越来越好。最后，我们的演出赢得了观众的喝彩。

这次参加区域乐队表演令人难忘！这个经历让我学会了怎样和其他人一起在团队里合作，在我的黑管吹奏水平有了很大进步的同时，我也结识了新朋友。我很自豪能代表我的学校参加这次活动。

### 第一次攀岩

七年一班 池文彬 指导教师 张美加

暑假中，我感到很无聊，因为我只能呆在家里，做不了什么事情。我想打球，可是下雨不能打；想和朋友一起出去玩儿，又因为他们都出去旅游了，也不行。妈妈最后打算带我去尝试一下攀岩。

刚开始时我心里感觉很害怕。高高的石墙让我觉得有点不舒服。可是，我最后还是决定要尝试一下。刚开始，我只能做最简单的动作。我先选择了一面墙和一个颜色，就开始爬起来。爬了几下，我的手就开始疼起来了，可我已經爬到一半了。我决定不去理会手的痛苦，继续双手交替着努力往上爬。过了十分钟，我看见只剩下最后三块石头了，可是我怎么也够不到。我感觉我要在那儿呆一辈子了。无可奈何的我只好自己可以找个办法爬完这剩下的几块石头。最后，我终于决定要从一块石头跳到另一块石头上。我用尽所有的力气试着想把自己蹦到最后一个石头上，结果，我失败了。我的重量使我很快地撞到墙上，手也抓不住石头，于是我从上面摔了下来。谢天谢地有一根绳子让我慢慢地飘下来。



到这一刻，我已经爬累了，所以我放弃了再试一试的想法。

看那些成功地爬了一面又一面墙的人，虽然我心里有点嫉妒，可还是为他们感到很高兴的。很遗憾第一次我没有真正地爬上去，可我跟自己说试过了，而且还会去努力的。

### 家门口的春天

八年一班 黄羽彤 指导老师 郭玉坤



虽然家门口的春天不像辽阔无限的大草原和无边无际的海滩那样令人惊叹，但它却具有一种独特的美丽，让人感到温暖，令人愉悦。这种美丽和感觉是在别处无法找到的，一直以来都能让我感受到它的优雅和温馨。

当我在屋里学习时，我会忍不住往窗外看，欣赏刚刚盛开的鲜花；晚饭后，即便是坐在屋内，也能闻到雨后清新的空气。家门口的春天，永远都会在我心中占据最重要的位置。

家门口春天最明显的是自然景色。尽管规模不大，对我来说却具有不可比拟的价值。怒放的鲜花五颜六色，充满了生机。平坦的草地像厚厚的绿地毯，我喜欢和妹妹在草地上嬉戏，也喜欢在高高的树下懒洋洋地休息。温暖的阳光不仅温暖了我的肌肤，也温暖了我的心房。大自然中不仅有美景，还有可爱的小动物。小松鼠们蹦蹦跳跳，咖啡色的尾巴像一把扫帚似的。有时，鹿妈妈和她的宝宝们会光顾我家后院，它们寻寻觅觅地吃着什么，好悠闲啊！美妙的鸟鸣随时可以听到，蜜蜂在花丛中忙碌着，好像轻声哼着歌。这些动物们和谐相处，构成了一幅迷人的画面。

对我来说，家门口的春天如同妈妈的拥抱，如同小事中的美好瞬间，如同这些年来每一个快乐的回忆。它告诉我，美丽并不都在远方，你只需看看窗外，打开门走出去，就会看到最赏心悦目的美丽。

### 有意义的暑假

八年一班 陈仲然 指导老师 郭玉坤

暑假是一个理想的旅行假期。人们经过一冬天的蛰居，随着春天的到来，天气渐渐暖和起来，大多数地方都迎来了春天的美好，大家喜欢利用这段时间去旅行，获得轻松愉快的体验。

今年的暑假，我去了新罕布什尔州，因为我最近被菲利普斯埃克塞特高中录取了。这是美国最著名的寄宿学校之一，我感到无比兴奋！

这次旅行的目的还有一个，那就是与其他壁球运动员见面，我打了好几年壁球了。在这次旅行中，我结识了许多友善的人。他们带我参观了校园，途中路过的每一处景观都非常别致，春花绽放，春风拂过，让整个校园显得更加美丽动人。这里的一切都让我感到舒适和愉快。校园里高大的建筑散发着一股浓郁的历史气息，校舍都是由红砖砌成的，这些红砖似乎向人们展示着学校的辉煌。我仿佛已经置身于大学校园中，对未来充满了憧憬。

这次旅行让我确信，我在九月份搬入这里时会有宾至如归的感觉，我迫不及待地盼望着与新朋友们一起开始全新的学习生活，这里将成为我未来的第二个家！我太激动了！



## 光荣榜

2024“华夏杯”

### 南区辩论比赛

#### 高年级A组团体奖

- 一等奖：东部分校
- 二等奖：大费城分校
- 三等奖：爱迪生分校 普兰斯堡分校

#### 高年级B组团体奖

- 一等奖：里海谷分校
- 二等奖：南部分校
- 三等奖：中部分校 樱桃山分校

#### 低年级A组团体奖

- 一等奖：南部分校
- 二等奖：里海谷分校
- 三等奖：中部分校 樱桃山分校

#### 低年级B组团体奖

- 一等奖：爱迪生分校
- 二等奖：普兰斯堡分校
- 三等奖：大费城分校

#### 高年级组最佳辩手

- 沈曼萱 (爱迪生) 陈浩然 (普兰)
- 李馨微 (东部) 克雷 (大费城)
- 迟天越 (中部) 冯明诚 (中部)
- 刘黎蔚 (南部) 陈乐妍 (里海谷)

#### 低年级组最佳辩手

- 周一米 (南部) 罗亦衡 (里海谷)
- 郭晨羽珊 (里海谷) 黄安安 (南部)
- 李元林 (普兰) 杨泊志 (普兰)
- 黄语萱 (爱迪生)

## 甲辰龙年 奔腾奔腾

### ——2024 奔腾教学活动的回顾与展望，挑战与成就 (奔腾校委会、教务处、家长会)

在本学年即将结束之际，回顾一下今年学校举行的各项教学活动是很有必要的。从去年九月份开学以来，尽管面临着资金不足和人力缺乏的挑战，学校仍然坚持举行了有20多年传统的奔腾教学比赛：写字比赛、朗读比赛和认字比赛。这三项活动二十多年来在激发奔腾学生对中文学习的兴趣，提高他们认读中文的能力方面起到了巨大的作用。

与往年一样全校教师积极参与了写字和朗读比赛的评委工作，评出了一、二、三等奖以及纪念奖。校级认字比赛将于五月四日拉开帷幕。由于疫情的爆发，奔腾中间停办了四年，今年首次恢复。在上周六进行的班级笔试赛的基础上，学校仔细筹划这次校级比赛，预祝我们取得圆满成功！

此外，学校还积极参与了总校举办的演讲竞赛，一、二、三年级的九位小选手在家长的积极配合下，经过刻苦训练，在比赛中取得了优异的成绩。通过这次培训和比赛，小选手们不仅在口语表达能力上有所提高，还锻炼了在大庭广众面前发言，敢表现的信心。家长们对这次活动赞赏有加，并希望学校能多组织类似的活动的。

从四月二十七日开始，学校还开展了辩论比赛的培训。奔腾中文学校一直以来都以其优秀的辩论比赛能力著称。每年比赛前，学生们都会接受八次强化训练。这些选手从最初的懵懂状态，经历了种种困难和挣扎，洒下无数的泪水和汗水，最终在台上展现出过人的辩论口才和扎实的辩论技巧。参与过辩论比赛的学生和家长们纷纷表示，孩子们不仅在中文学习上有所提高，更锻炼了意志力，这对孩子们未来的发展大有裨益。

五月是学校最后的冲刺阶段，毕业工作尤为重要。毕业生们正在准备各自的毕业答辩，涉及的话题有：中国服装的演变、欧洲的城市、中国节日和古代战争等等。下周将举行本届毕业班的家长会议，届时将向家长们汇报本年度的学习情况、参加国际的HSK五级考试情况以及接下来的毕业工作安排，包括拍毕业照、准备毕业考试和答辩、安排毕业典礼等事宜。同时，学校将介绍一、二、三年 AP 班的课程与安排。

六月是一个收获的季节，作为教育者，见证孩子们的成长是我们最值得骄傲的事。

## 人的幸福在于相互尊重 人的高贵在于传承文明

### ——记2024 奔腾元宵晚会

2024年2月24日是甲辰龙年的元宵，精心筹备的奔腾元宵晚会如期举办。这场视听的盛宴、团圆的盛事、欢庆的盛典，让奔腾人们在时隔多年之后，重温了祥和、欢庆、热烈、圆满的节日气氛和温暖气息。

晚会从决定筹备、到圆满收官，奔腾人齐心协力，默默承担，处处体现着：人的幸福在于相互尊重，人的高贵在于传承文明。

2024新春之际，奔腾校委会为了让奔腾人在龙年新春能再次感受久违的节日的快乐，将奔腾人更紧密地团结在一起，让新老家庭能相互了解，让孩子们能感受中华文化，在人力物力财力保障都充足的情况下，毅然决定举办元宵晚会。刚开始的报名情况不很理想，但参加了动员会的家庭联络员们，可以说是使出了十八般武艺，奔走相告，积极号召，不到五天时间，总报名人数激增，当总人数超出了场地上限时，班级联络员们又立即按学校要求，请各家庭控制人数，绝不给学校添麻烦。学校尊重每个家庭，家长老师们体恤学校，这份相互的尊重，温暖了每个组织者，参与者的内心。这份尊重里，有信任、有体谅、有善解、有担当，它让临时的决定不再仓促，它让拼凑的资源恰到好处。真可谓：“人的幸福在于相互尊重”。

什么是“道”？是为入之道，不只是道理和知识，是为人师表，言行合一；

什么是“业”？是思想境界，不只是学业和课业，是精进勤勉，身体力行；

什么是“惑”？是烦恼困扰，不只是问题和疑惑，是超越私欲，无私利他。

语言开启的是文化，文化承载的是文明。奔腾师生员工，数十年如一日，传道授业解惑，他们身上洋溢着的是温暖、是慈和、是敬业、是包容，这文明的气息，就是那天晚上，他们再次完美演绎和展示了，这是一种高贵，一种超越种族，超越时空的人类最美好的品质。文明是有光的，当你成为光，他人会寻光而来，这也是为什么多少年以来，很多居住在附近一些的家庭，会坚定地克服重重困难，选择送孩子来奔腾学习。

真可谓：“人的高贵在于传承文明”。奔腾人二十多年来，一路用心血和汗水，编织的就是这份幸福，传播的正是这份文明。祝福奔腾师生，继续携手，同心共建，让中华文化之花绽放，美好这一片土地；让人类文明之光闪耀，照亮每一个角落。(执笔：郭玉坤、季红梅)

奔腾分校专刊图文组稿：张悦

## 学校的三项第三方平台 HSK、YCT、HC 考试

2024年3月16日，华夏奔腾中文学校顺利组织并圆满完成了2024年HSK、YCT和华测的三项考试，展现了在国际中文教育教学和考试管理方面的专业能力。

春天到来的时候，奔腾的考试季也随之一起到来。2024年3月16日，经过细致筹划和精心准备，第三平台的汉语水平考试HSK、YCT和华测三项考试，在华夏奔腾中文学校的校园里同步进行。这已是第二年三项考试在奔腾同日举办了。参加考试的不仅有本校考生，还有来自其他兄弟学校的考生。

虽然奔腾多年来累积了丰富的大型考试的组织经验，但此次的筹备工作，教务处的老师们依然做到了严谨细致，精益求精。

奔腾的教学总监张老师虽然远在中国，但从开始筹备到圆满收官，她都事无巨细地叮嘱、把关。考试当天下午是中国的半夜，张老师一直在线上，微信里不停地跟大家互动，时刻叮嘱，密切关注。前校长潘老师，把家直接改成了办公室，各种考试用品、文件，铺了一地，打印机、复印机一起开动。每一台考试所需的录音机都仔细测试。已经退休的学校第一任教务长周老师，从筹备开始，到考试结束后的收尾工作，无一不参与。

考试当天，奔腾资深监考老师们，很多在上午刚刚结束了朗读比赛的裁判工作，来不及回家吃午饭，三口两口吃完学校为老师们准备的午饭后，马上就投入了各个考场的布置，名单张贴等工作。AP班的孙老师和前教务长陈老师提前一周就从家里带来两台电脑，认真进行Smartboard的连接测试。

五位学生义工提前一个小时就来到了学校，有负责张贴的，有负责排队组织的，有给教室里的老师们做助手的工作，随时随地的全程待命。

考生们提前陆续来到了学校，按照义工们张贴好的考试名牌标识，分组集合好，并按教室座位单上的顺序站好队，然后列队有序地进入教室。这个过程由于人多，空间有限，潘老师用了提前准备好的扩音大喇叭，很多热心家长看到了，就自动加入了维护秩序的行列，六年二班的一位妈妈干脆拿过名单，一个高声音地叫考生的名字；三年一班的一个爸爸，一直在协助吴校长、王董事长和教务长刘老师组织排队，很嘈杂兴奋的老师们安静了下来，秩序回来了。

考试结束后，家长会和义工们已经等在考场出口处，确保不同级别的考生答卷完后，由各自的父母安全接走。考试结束后由粉碎考卷原件和粉碎光盘

的后续工作由资深监考老师专门负责，并在第一时间发录像到监考工作小组。

这种训练有素，严谨细致，精益求精，就是奔腾教职员们一直秉承的做人做事的态度，也一直激励着奔腾的家人们。家长说：“看到奔腾老师们的忘我付出，我们在家陪着孩子读书写作业都有了榜样，我们相信，也看到了，只要坚持，只要全心全意，一定能把中文学好。”学中文不容易，但就像那句话所说：“Kids, Chinese learning is tough, but so are you guys!” 这已经远远超出了一门语言的教与学，学中文是性格的磨练，是心灵的淬炼，而这个过程，有时比从奔腾考试毕业的结果还宝贵，因为一家人都会受益终生。

另一个角度，老师们也说，当听到家长们如此真诚的鼓励和认可时，他们也更有意愿和能量，把学校办好，把课教好，把孩子培养好。

这才是开办一所学校，做一件事最美好的样子：诚信开路，扎实笃行，相互托付，荣辱与共。

在最美的春日，真诚祝福华夏奔腾中文学校，在为全球中文教育的事业不断贡献的进程中，悉心积累，桃李芬芳，砥砺前行，硕果累累。



奔腾元宵节



3月16日奔腾第三平台考试的考生们进入考场



总校演讲比赛的奔腾小选手



奔腾朗读比赛现场



5月4日奔腾严谨的认字比赛现场